

Представляем Брестское областное отделение Союза писателей Беларуси



БРЕСТСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ БЕЛАРУСІ

Красива и гостеприимна белорусская земля!

Для каждого найдётся у неё тёплое звонкое слово, добрая светлая улыбка, уютное местечко в большом добром сердце. А если гость придёт сюда с добром, то откроет им наша Беларусь все свои тайны, поделится богатым наследием, оставленным предками, великой историей, в которой немало было звучных имён.

А как богата наша белорусская земля талантами! Сколько мастеров слова подарила она миру! И Брестское областное отделение общественного объединения «Союз писателей Беларуси» — прямое тому доказательство. Оно было создано 15 декабря 2005 года на учредительном собрании, в котором приняли участие тринадцать поэтов и прозаиков. Первым председателем тогда стал известный писатель Анатолий Крейдич. В декабре 2006-го было открыто представительство областного отделения Союза писателей Беларуси.

С 19 декабря 2016 года началась новая веха в истории отделения: его председателем была избрана писательница Татьяна Демидович.

На сегодняшний день в областном отделении Союза писателей Беларуси — пятьдесят два литератора: это поэты,

прозаики, детские писатели, публицисты, краеведы, переводчики. Старейший член организации — публицист, прозаик Фёдор Константинович Саевич, в этом году он отмечает 91-летие, всю жизнь живёт и работает в Беловежской пуще.

С первых дней своего существования Брестское областное отделение Союза писателей Беларуси широко заявило о себе. Ежегодно литературное пространство Брестчины пополняется новыми добрыми делами и важными событиями.

В мае 2006 года впервые в Беларуси была организована поездка по литературным местам Брестчины, по результатам которой вышло в свет уникальное энциклопедическое издание «Литературная карта Брестчины», в котором собраны полные сведения о литературе и писателях Брестчины, начиная со Средневековья, от Афанасия Филипповича, до наших дней.

С 2006 года проводится Республиканский фестиваль русской поэзии «Созвучье слов живых», в рамках которого проводится конкурс юных поэтов «Мы рождены для вдохновения».

Для юных поэтов и прозаиков проводятся творческие конкурсы, победители которых получают прекрасную возможность дебютировать в сборнике юных дарований «Открытие».

А с 2007 года лучшим авторам присуждается литературная премия Брестского облисполкома имени Владимира Колесника, учреждённая по инициативе отделения.

Отделение проводит большую организационную, культурно-массовую, воспитательную, редакционную и консультативную работу. Среди ярких событий — проведение областного литературного конкурса «Духоўная веліч», республиканского литературного юмористического конкурса «Папяровы бусел» и соревнований юных чтецов «Зорны спеў», Всемирный день поэзии (чтение стихов на разных языках) и другие праздники. Писатели из глубинки приглашаются на встречу с читателями в рамках литературного проекта «Фарбы Берасцейшчыны». С 2017 года работает литературный салон «Живопись. Музыка. Литература», а для маленьких читателей — «Литературная беседка». В 2012 году зародилась добрая традиция: Брестское областное отделение Союза писателей Беларуси награждает редакции газет, радио, телевидения и отдельных журналистов за вклад в развитие литературного процесса Брестской области, популяризацию творчества писателей Брестчины.

Создаются литературные объединения при школах, вузах, библиотеках, организуются международные,



республиканские, городские и районные тематические конкурсы, конференции, литературные чтения. Работают творческие мастерские для начинающих и юных писателей.

Писатели Брестского областного отделения ежегодно издают более двадцати книг, активно публикуются в республиканской и зарубежной печати, участвуют в международных форумах, фестивалях, научных и краеведческих программах и конференциях, выступают в школах, библиотеках, трудовых коллективах, воинских частях, музеях, книжных магазинах, участвуют в местных, областных, национальных праздниках.

Издаются альманахи «Астремчаўскі рукапіс» и «Берасцейская скарбніца».

Интересна и разнообразна творческая жизнь писателей Берестейщины. Да и как иначе, если источник их вдохновения — прекрасная белорусская земля?

*Татьяна ДЕМИДОВИЧ,
председатель Брестского областного
отделения Союза писателей Беларуси*